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Assunto:Linhadecréditoparaapoioà pesca

Destinatário:MinistériodaAgricultura,DesenvolvimentoRurale Pescas

Ex.mo Sr. PresidentedaAssembleiada República

A linhadecréditode40 milhõesparaapoioaosectordaspescasquetãolargamentefoianunciada
pelo Governono Verãopassado,duranteo momentomaisgraveda crise provocadapelo preço
especulativodoscombustíveiscomreflexosquasecatastróficosnospreçosdoscombustíveisusadono
sector,pareceserumtotalfalhanço,a menosqueo Govemovenhaa aceitaralteraçõesnosrespectivos
objectivose regulamentação.

Tendosidoanunciadoumperíododecandidaturasa estalinhadecréditoatéao passadodia 15de
Outubro,esteperíodofoi depoisadiadopara15de Novembro,maistardede novoadiado,decorrendo
nestemomentoumnovoperíodoparaapresentaçãodecandidaturasà linhadecrédito.

Onúmerodecandidaturasterásido- segundoo quenosfoirelatadopelasassociaçõesdeprodutores
dosectorcomquemnosreunimoshádiasnaPóvoadeVarzim- muitíssimobaixo,poucomaisdeuma
dezena.Fundamentalmenteporcausada desadequaçãoda regulamentaçãoe dosobjectivoscomque
acabouoporsercriadatallinhadecrédito.

Realmenteestalinhade crédito,inicialmenteanunciadaparapoderseraplicadaemprocessosde
reconversãodecréditoscontraídos,ouparaserutilizadaemaquisiçõesdiversas,acabouporser,nesta
componente,apenasvocacionadaparacusteara aquisiçãode factoresde produção(istoé, paraser
aplicadanaaquisiçãoderedesdepescaoudecombustíveis,porexemplo).

Inacreditavelmente,a linhade créditonãopodia,nempode,portantoseraplicadaeminvestimentos
dosarmadores,factoquefrustroumuitosdosarmadoresquetinhamcriadofundadasexpectativasde
obterfinanciamentomaisbaratosparaasrespectivasaquisições.Emvezdeseremapoiadososprojectos
de modernização,por exemplo,a linhade créditode 40 milhõesserveapenasparaa aquisiçãode
consumíveis!

É exactamenteporcausadestainaceitávellimitaçãoqueos poucoscandidatosaocréditoapoiadopela
linha decréditoforamos armadoresque necessitavamde renegociare recontratarcréditosquejá tinham
em cursonomomentoemquea linhadecréditofoi anunciadae criada.
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o queseriadesejávelera queestalinhade créditopudessetambémapoiara aquisiçãode
equipamentosde pescae nãoapenasconsumíveis.

o quea linhade créditodeveriaapoiareraprojectosde modernizaçãode embarcaçõescapazesde
permitirmelhorescondiçõesdetrabalhoa bordoemaioresníveisdeeficiênciae desegurança.

o quedeveriaser apoiadopor estalinhade créditoeraa possibilidadedosarmadorespoderem
substituirembarcaçõesvelhas(aabater)poroutras,maismodernase seguras,semquefossealteradaa
possibilidadee capacidadedanovaembarcaçãorelativamenteaoesforçodepesca.

Peranteo descrito,nãoespantaqueesta linhadecréditose arrisquea serencerradasemter tido uma
utilizaçãoconformeàs reaisnecessidadesdo Sector.Faceao descritoimportaconfrontaro Governocom
a necessidadede alterar os objectivosa beneficiarpela linha de crédito. Por isso, e ao abrigo das
disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao Governo que, por intermédiodo
MinistériodaAgricultura,DesenvolvimentoRurale Pescas,respondaas seguintesquestões:

1. Confirmao Governoquea linhadecréditode40milhõesdeeurosanunciadapeloGovernoantes
noVerãode2008,já sofreuváriasprorrogações,decorrendoactualmenteumnovoperíodopara
apresentaçãodecandidaturas?

2. E confirmaou nãoqueo númerototalde candidaturasaté hojeapresentadasfoi muitíssimo
limitado?

3. Comoexplicao Ministérioestasituação?Nãoconsideraqueosobjectivosapoiadospelalinhade
créditonãocorrespondemàsreaisnecessidadesdosarmadoresnemrespondemaoconjuntodos
seusproblemas?

4. Nãoentendequea linhadecréditodevetambémapoiaroutrosobjectivosbemmaisrelevantes
paraosarmadores?

5. Porquerazãoestalinhade créditonãopodeservirparaapoiara aquisiçãode equipamentos
destinadosà pesca?

6. E porquerazãonãopodeapoiarprojectosde modernizaçãode embarcaçõessemaumentoda
capacidadedepesca?

7. E porquerazãonãopodeigualmenteapoiara substituiçãodeembarcações(comabateobrigatório
das unidades substituídas),garantindo melhorescondições de trabalho e de segurança e
preservandoo esforçoe a capacidadedepesca?

Paláciode SãoBento,25de Marçode2009

Os Deputados: #
(JorgeMachado)
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